

Cánsate en español

(CONCLUSIÓN)

Las cuarenta de la tarde. En el Paseo Nuevo. ¿Me quieres con emoción, María Cruz? —Te quiero con emoción y con los ojos en blanco... Mirame... —Todo lo echas a broma y realmente te cava en ella los ojos. —Que bonita está María Cruz! —¿Por qué has venido con esas? —¿Te he cian mucha falta Rosario, Agueda y Carmen?... Y yo contra esa lástima de la señora tía de una de ellas. —¿Te molestan?... Además, ya te dije, estábamos citadas. —Pero no irás, supongo, a ningún sitio. —¿Vaya que sí! —¿Adónde? —¿Que curioso!... Al «Hogar de la Obrera». —Entonces ¿por qué me has citado a mi también? —Para, de paso, decirte algo que urgía. —¿Es de algo malo? —Interrogado de nuevo: «Manolo, temiéndose una sentimental y gran catástrofe. —No, hombre, así es t. Van andando por uno de los andenes laterales, entre las filas de arbolitos escuálidos y jóvenes que se doran al muatio sol de invierno. Todo es joven en el Paseo Nuevo; los árboles, los bancos pintados de verde, las casas, los salones de cine, los kioscos de periódicos, la estatua pretenciosa de una gloria local, hasta los cochecillos de los niños y los fantásticos trajes de las amas que parecen encargados de propio para allí. —Te dije que vieras—habla María Cruz—porque quería sacarte cuanto antes de tu error. —¿De cual? —pregunta él, más tranquilo. —De ese en que estás, de que nada hay que hacer. —Y me sostengo en ello—alardea Manolo—porque no me negarás que el Directorio...

—Con Directorio y sin Directorio, amigo mío, hay que poner el hombro... y si me apuras, con Directorio, más. —No soy de tu opinión. —Pues tiende la mirada. —Bien ¿y qué? —No sabes ver? —¿Qué hace muy buena tarde y está bien el paseo. María Cruz, sintiéndose por completo incomprendida, se decide al asalto. —Mira cuanto grupo de obreros sin trabajo, mira cuanto gófillo abandonado, fíjate en la marea de personas que rebasa ese cine y qué cartelones de película morbosa se abren ante el vestibulo, ¿has oído lo que hablan esas chiquillas descoocadas que han pasado? mira ese puesto de periódicos abominables de pornografía y sectarismo, atiende a ese grupo de mozos deportistas tan resueltos a lo suyo, como si no hubiera otros problemas, contem la ese café lleno de vagoos... Y no te ofrezco sino lo que naturalmente nos va saliendo al paso, porque como no ignoras tú que fuiste mi mentor de otro tiempo, hay males más ocultos y más emponsoñados y más graves. —Hoy llevas gafas negras, al... a mí—no acierta el buen Manolo a decir más. —No llevo sino mis dos ojos despejados y libres de espejismos y por eso veo lo que ahora, lo que solo en estos instantes estoy viendo, me dice, ya que se mantiene en pié y es urgente una labor de prensa y una labor de celo y labor de educación popular y de saneamiento de costumbres y de encauzamiento de energías juveniles y de propaganda patronal y obrera... —¡Oh, María Cruz, admirable discípula! —¡Oh, Manolo, que hace tiempo que te estoy viendo inerte y con los brazos cruzados ó a lo más distraído en vanos simulacros de falso intelectualismo y me das pena, tú, el activo, el incansable, el inquieto, el preocupado de continuo! —Si, ya sé lo que vas a decirme, lo de antes, que vivimos en paz, que el Directorio manda y lo da todo he-

cho... No confundamos la disciplina con la inercia, ni creemos que las disposiciones de la superioridad que hoy nos gobierna con la única y universal panacea salvadora... A lo más son puntal, el mejor si quieres, el más firme... —Pero... —Escucha... Quitá el puntal y verás adonde se vá todo si no supimos aprovechar este lapso de tiempo para reforzar y organizar y solidificar... Y cuenta con que ocasión como esta quizá no la tengamos nunca en lo futuro, todo tan propicio a nuestro anhelo, todo tan asequible a nuestra voluntad, quitados los odiosos obstáculos... —¡Oh María Cruz! —¿Otro suspiro?... No es por ahí, es con obras y con dolor de esfuerzo... ¡Vaya que dirán esas que les doy la tarde y tenemos un trabajo loco en el «Hogar»! —Bueno, oye—suplica, manso el mozo—¿a que hora mañana? —A la que quieras. —Oye, pide otra vez—¿como es aquello en ruso? —Sonriente la niña y dándole la mano, le contesta: —Rézalo en español, cánsate en español para lograrlo, no digas nunca ni a pesar de Primo de Rivera, que no hay nada que hacer... Precisamente ahora será la mejor forja... J. LE BRUN.

Cámara Oficial de Comercio é Industria de Córdoba

SESION DEL 11 DE MARZO A las siete y media de la tarde celebró sesión ordinaria en segunda citación, la Cámara Oficial de Comercio é Industria, bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso, concurriendo los vocales señores Anón Moreno, López de Alvear, Carmona Jiménez, Castro Medina, Delgado Alvarez y el secretario señor Ramirez. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se acordó celebrar durante la próxima feria de Nuestra Señora de la Salud, la XXVI Exposición Regional de Aceite de Oliva, para la que se solicitaría, como de costumbre, la subvención oficial del Ministerio de Trabajo, Comercio é Industria. Después quedaron aprobadas las cuentas generales de la Cámara, pertenecientes al pasado ejercicio económico y que habían sido informadas favorablemente por la comisión de Hacienda. A continuación quedó la Cámara enterada de las contestaciones dadas por la Intendencia General Militar, la Junta de Plaza de Lache, el Ministerio de Estado y la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A., á diversas solicitudes que la Cámara les tenía presentadas. Respecto a la primera se acordó insistir ante la Alta Comisaría de Marruecos, a fin de que en los concursos de abastecimientos que se convoquen por aquellas Juntas de Plaza se señalen concretamente las cualidades técnicas que han de reunir las harinas de suministro, y en caso de discrepancia ó dudas sobre las mismas que se indique a que laboratorio ó tribunal arbitral hay que acudir para el dictamen técnico. Se tomó después en consideración la queja que la sociedad «Porras, Vainó, Gisbert y Anón» produce a la Cámara, referente a las deficiencias del servicio telefónico urbano, particularmente en lo que afecta a la parte de las fincas de la sierra, con las que se hace sumamente difícil el poder comunicar. La Cámara acordó dirigirse a la Compañía interesándole la mejora del servicio y el que se subsanen estas deficiencias. Por último se acordó elevar instancia al Ministerio de Fomento en súplica de que se incluya en el plan de ferrocarriles preferentes el proyecto del de Fernán Núñez a Ecija, que había de atravesar pueblos y términos tan feraces como los de La Rambla, Montemayor, Montalbán y Santaella, faltos hoy de comunicación tan indispensable para su producción agrícola. Con ello se dió por terminado el acto.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones VIAS URINARIAS—CIRUGIA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ambrosio de Morales, 1

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Table with columns for various financial instruments like Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano, Franco cambio medio, Libras cambio medio, etc.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes: Con 120.000 pesetas: 11.022 Cartagena, Madrid, Málaga. Con 65.000: 21.746 Herrera, Madrid, Toledo, Barcelona. Con 25.000: 628 Villanueva de Geltrú, Barcelona, Zaragoza. Con 2.000: 9.483 Sevilla, Madrid, Bilbao.—2.836 Valencia, Almería, Melilla.—6.265 Cartagena, La Línea, Algeciras, San Sebastián.—9.586 Barcelona, Madrid.—2.246 Málaga, Pizarra, Barcelona. Alora.—28.444 Elda, Orense, Málaga.—9.584 Madrid, Barcelona.—11.824 Sevilla, Valencia, Madrid.—4.148 Zepita, Madrid Valencia, Málaga. 8.641 Bilbao, Cádiz, Ceuta, Barcelona. Tienen aproximación de 1.500 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 1.000 los del segundo y de 692 los del tercero. Tienen centena de 400 pesetas los tres primeros premios.

Large table with columns for lottery numbers and prizes, including sections for UNIDAD, DECENA Y CENTENA, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, and VEINTICUATRO MIL.

Table with columns of numbers, likely a continuation of the lottery results or a separate list.

POLÍTICA

«La Gaceta» La de hoy publica lo siguiente: Nombrando vocales jurados del Tribunal sobre impuesto de utilidades, a Conde de los Gaitanes y a don Julián Cifuentes. Nombrando médico de nuestras sesiones del Golfo de Guinea, á don José María Espinosa. Escalafón de médicos que sirvan en dichas posesiones. Transferecia de crédito de 15.000 pesetas con destino á personal y material de Fomento. Otro de 89.167 pesetas al presupuesto del trabajo para ayudantes de Estadística y gastos de locomoción de personal de Fomento.

Dimisiones Han sido aceptadas las dimisiones que de sus cargos de vocales de la Junta provincial de Beneficencia la bian presentado el marqués de Albuernas, el señor Sánchez Guerra, conde de Romanos, el marqués de Urquijo y el señor López Pelegrín.

Carbon Una comisión de almacenistas de carbón, de Cádiz y Málaga, ha visitado hoy al ministro de Fomento para pedirle que los barcos de pesca que den exentos de la obligatoriedad de adquirir el carbón nacional.

Firma de Fomento El Rey ha firmado un decreto aprobando el canal de Mondrego de los riegos del Alto Aragón y que presigan las obras por administración. Autorizando al ministro para la reforma y ampliación de las obras del pantano de Arquís (Huesca), por un importe de pesetas 573.414. Nombrando Presidente del Consejo Agrónomo á don Alberto Castañeda. Idem á inspector del cuerpo de ingenieros agrónomos, á don Eladio González Acevedo. Idem á ingeniero de primera clase, á don José Esteban. Idem de segunda, á don Antonio Cruz. Idem de tercera, á don Fernando Llorcas. Idem de caminos, á don Eduardo Castro. Concediendo honores de jefe de administración civil, al ayudante mayor don Antonio Rivero. Autorizando la construcción de una

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA EL 13 DE MARZO DE 1926

A las 9:30 de la noche.—Breve temporada de grandes producciones cinematográficas.—Proyección de una graciosa película cómica en dos partes.—Estreno del primer episodio de la emocionante serie «EL CAMINO DE HIERRO», por el intrépido WILLIAN DUNCAN.—Estreno de la 1.ª jornada de la sensacional superproducción «EL INFIERNO DEL DANTE», película que llamará poderosamente la atención.—Proyección de una graciosa película cómica en dos partes.

BUTACA, 1 PESETA — GRADAS, 0'25 CÉNTIMOS A las 6:30 de la tarde.—Cinematógrafo popular. Estreno del episodio 7.º y reprise del 6.º de la gran serie «EL CAMINO DE HIERRO», por WILLIAN DUNCAN, completando el programa una graciosa película cómica en 2 partes. BUTACA, 50 CÉNTIMOS — GRADAS, 0'15

Pasado mañana tres grandes secciones: a las tres de la tarde cinematógrafo popular, a las 6:30 gran verum aristocrático y a las 9:30 colosal función. Muy pronto estreno de la extraordinaria película LA MANO DEL PULPO. En breve la obra más discutida del mundo entero LOS CUATRO GINETES DEL APOCALIPSIS.—Pronto mejor combinación de variedades de la temporada. RAMPER y CANDIDA SUAREZ.—En breve la monumental película «EL NIÑO DE ORO», adaptación cinematográfica de la obra de este mismo título, de José María Granada.

EMBUTIDOS IN-PECUARIAS Jamones, Mantecas, Tocinos (CALIDAD SUPERIOR) Industrias Pecuarias de los Pedroches S.A. Pozoblanco (Córdoba) Representante en Córdoba, José de Gabriel y Costa, Alfonso XII, 54 dp.º

BODEGAS MANZANARA

Vinos Finos, Coñac y Fábrica de Anisados Esta casa correspondiente al favor de la dispensa su numerosa clientela y debido a la baja que han experimentado los vinos de VALDEPEÑAS, MONTILLA y MORILES, le permite hacer hoy los precios siguientes:

Table with columns for wine types and prices: VINOS FINOS DE MESA BLANCOS Y TINTOS, MONTILLA CORRIENTE, MONTILLA PASTO, MONTILLA FINO, MORILES A B, MORILES FINO.

Los vinos de mesa son de mis Bodegas y Cosecha propia en Manzanas de donde puedo servir directamente partidas de wsgón en adelante a precios especiales. Para Establecimientos se bonifica media peseta en arroba

VINOS BENAVIDES BURGOS

Don Antonio Roldán Ruíz

PRESBITERO

Ha fallecido en Madrid el día 9 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. A.

Sus hermanos don Rafael, don Concepción y don Francisco; hermanos políticos don José Fernández Trujillo y don Agustina Rubio; sobrinos don José Gan Roldán, don Francisco, don Carmen y don Josefa Roldán Rubio, don Dolores, don Luis, don Purificación, don Josefa y don Juana Fernández Roldán, y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y lo tengan presente en sus oraciones.

torre en Calatrupe, provincia de Málaga.

Idem a la Junta de Obras de la Ría del Guadalquivir de Sevilla, para la adquisición de una draga marina.

De Instrucción

Modificando el artículo tercero de la ley de 1919, relativa a ingreso en facultades.

Nombrando delegado de Bellas Artes en Baleares, a don Gabriel Lla-yero.

Concediendo honores al ingeniero topógrafo, don Enrique Rivas Matilla.

En Palacio

Despacharon con el Rey el marqués de Estella y los ministros de Fomento y de Instrucción.

Aunó aunque está mejor no pudo asistir.

Los ministros de Palacio dijeron que los decretos firmados por el Monarca carecían de importancia.

Cumplimentó al Rey el capitán honorario Marqués de Vallecerrato.

Fomento

El ministro de Fomento ha sido hoy visitado por el alcalde de Casa Ibáñez con una comisión interesada en que el trazado del ferrocarril de Baeza a Útiel pase por Requena.

También le visitaron el marqués del Moral, el alcalde de Antequera y el general García Aldave.

Poseción

A las doce del día ha tomado posesión de la Dirección del Instituto Geográfico y Estadístico don José Elola.

Se la dió el ingeniero señor Escrivano.

Se cambiaron las frases de ritual.

En Guerra

El ministro de la Guerra ha sido hoy visitado por el Director general de Seguridad, el Patriarca de las Indias, el coronel Morcillo y el alcalde de Santiago.

Huelguistas detenidos

Esta mañana se declararon en huelga los operarios de Prensa Gráfica.

El gobernador civil al conocer la noticia y considerándola ilegal ordenó que el comité de huelga compuesto de seis individuos pasara a la cárcel.

El Brasil

El ministro del Brasil en España ha visitado al encargado del ministerio de Estado, para manifestarle que su Gobierno ha decidido concurrir a la Exposición Ibero Americana de Sevilla, como prueba del afecto que hacia España siente.

Marina

El ministro de Marina ha sido visitado por el presidente de la Diputación y por el alcalde de Huelva, que trataron del homenaje que se realizará a los aviadores a su regreso a Palos de Moguer, desde donde irán a Sevilla.

También le visitó el teniente coronel Izquierdo.

Estella

El Presidente estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Luego en el ministerio de la Guerra despachó con los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Marina e Instrucción.

Le visitaron el señor Ortuño, el capitán general de la región, el ministro del Japon y el embajador de España en Lisboa.

Anido

El ministro de la Gobernación pasó la mayor parte de la mañana con el marqués de Estella.

Le visitaron el alcalde de Arjona y el gobernador militar de Toledo, el presidente de la Diputación de Albacete y otras personas.

La reforma del Código

Mañana publicará la «Gaceta» una extensa real orden del ministerio de Gracia y Justicia al Presidente de la comisión de Códigos, ordenando que sea reformado el Código penal.

Para esta reforma se dá a la comisión un plazo de seis meses.

La reforma se someterá a la aprobación del ministro de Gracia y Justicia, que la resolverá en un plazo de 45 días.

Marruecos

Parte Oficial

Comunican de la Oficina de Intervención de Melilla, que todos los informadores confirman la derrota sufrida por las harcas rebeldes enviadas al frente occidental, diciendo que son muchos los muertos que han tenido, especialmente entre los contingentes de las cábilas de Beni-Urriaguel y Tensaman.

En la zona de Larache se ha efectuado la operación anunciada por columnas compuestas de contingentes indígenas, alcanzándose todos los objetivos y cogiéndose al enemigo algunos prisioneros, cadáveres y armamento.

Nuestras bajas no pasan de treinta, todos indígenas.

Las columnas se replegaron sin ser hostilizadas y pernoctaron en el mismo punto en que vivaquearon ayer.

Sin novedad en la zona del protectorado.

Como murió Aguirre

Cala del Quemado.—El comandante Aguirre recibió un balazo en el bajo vientre, sucumbiendo momentos después. Poco después cayó herida el teniente de ingenieros Frigola.

Fue necesario, para evitar siguieran aumentando las bajas, avanzar, a cuyo resguardo siguió la construcción de la alabrada.

La isla, con sus fuegos, ayudó a contener a los rebeldes.

El cadáver del comandante Aguirre ha sido trasladado a Ceuta, en el vapor correo.

El teniente Frigola, ha sido evacuado a Melilla.

Dos heridos en Axdir

Durante la noche anterior, un grupo de rebeldes hostilizó el bloqueo de la posición de la «Esponja», resultando herido el sargento de Cazadores de Africa número 7 don Pedro Saavedra.

En una de las posiciones de este sector al dispararsele casualmente una pistola que estaba limpiando, se produjo una herida en el muslo izquierdo del soldado del batallón de Cazadores de Africa número 7, Isidoro Arrasagorte Lorenzo el cual fué evacuado al hospital de campaña de Cala del Quemado.

Aviación

Melilla.—La escuadrilla de aviación realizó los acostumbrados vuelos de reconocimiento y bombardeo, sobre distintos lugares del frente enemigo, especialmente el camino de Annual, cuenca del Kebir y Mehayast sorprendiendo pequeñas concentraciones enemigas.

Uno de los hidroaviones también llevó a cabo el servicio de reconocimiento sobre la costa enemiga desde Afrau a Sidi Dris.

Vivaqueando

Durante la noche anterior, un grupo rebelde hostilizó el vivac establecido en las inmediaciones del campamento de Taterst, siendo dispersado con fuego de fusilería, por las fuerzas allí destacadas.

Desgracia de aviación

Tetuán.—Poco después de elevarse en este aerodromo un aparato Napier, que se dirigía a Larache, pilotado por el teniente García Oñate y en el que iban el soldado mecánico Quesada y el bombardero Alvarez, por causas que todavía se desconocen, entró en barrena cerca de Malalien, cayendo violentamente.

Cuando acudieron algunos aviadores en auxilio de sus compañeros el

teniente García Oñate y el soldado Quesada, eran ya cadáveres.

El cabo Alvarez sufrió tan graves heridas que dejó de existir, momentos después.

El aparato siniestrado, pertenece a la escuadrilla Napier del territorio de Melilla, que manda el capitán Gómez Spencer, habiendo salido de dicha plaza hacia varios días.

Los aviadores españoles

Su regreso a España

Buenos Aires 11.—A las diecisiete y treinta y cinco, previa la entrega del «Plus Ultra» en la dársena norte al ministro de Marina por el comandante Franco y el encargado de Negocios, los aviadores se trasladaron en una lancha al crucero «Buenos Aires», embargando en medio de un atronador ruido de sirenas.

Los millares de personas que ocupaban el puerto y sus alrededores tributaron a los aviadores una ovación delirante.

Desde los centenares de embarcaciones que había en el puerto también se ovacionó a Franco y sus compañeros.

Poco después de la hora indicada, el «Buenos Aires» zarpó con rumbo a España.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria al señor Millán Astray, por su herida en 28 de Octubre de 1925, con la pensión de 5,580 pesetas y la indemnización de 7,200 pesetas.

Bases para el concurso de 45 plazas de mecánicos automovilistas con destino a Segovia.

Queda en situación de disponible el teniente coronel de Infantería don Rafael Breñosa.

Se separan del servicio a los tenientes de Ingenieros D. Jacobo García y don Valentín Busquet.

Error judicial

La comisión de Osa que viene a solicitar la rehabilitación de los condenados inocentes, ha comenzado hoy en Madrid sus visitas a las autoridades.

El juez que instruye esa causa y que ahora se halla en Madrid dice que no recuerda el asunto, pero que desde luego puede afirmar que no omitió diligencias para buscar la culpabilidad que pudiese haber en ello.

El juez actual de Almansa que en aquel entonces defendió de oficio a uno de los procesados dice que estos en el acto del juicio se declararon culpables del asesinato, pero no del robo que negaron en absoluto y por ello los esfuerzos de la defensa tendieron a salvarlos de que fuesen condenados a muerte.

A las dos de la tarde estuvo en el ministerio de Gracia y Justicia la comisión de Osa de la Vega que viene a presentar una solicitud para que sean rehabilitados sus paisanos.

Habló el que presentó escrito el cual protestó contra las afirmaciones que anteaer hizo en un periódico el exsargento de la guardia civil Juan Taboada, que intervino en este proceso y el cual interrogado afirmó que puede ser que los excondenados no mataran a Grinaldo, pero que habían matado a otro.

El ministro dijo a la comisión: Después de vuestra visita estareis mas satisfechos, pero yo os digo con toda sinceridad que vuestra visita ha sido estéril.

El Gobierno se ha adelantado a vuestros deseos y ha dispuesto que se abra expediente.

Por él se verá si Grimaldos vive ó no, si Sánchez y Valero fueron en algo culpables y si no lo fueron se depurarán las responsabilidades que procedan.

Belmonte.—El juez ha efectuado hoy un careo con el escribiente que actuó en este proceso D. Aurelio González Figueroa y el excondenado Valero Sánchez.

Algunas cosas de este careo no pueden publicarse.

Desgracia

En la calle de Segovia, una mujer llamada Francisca Villa, al doblar una esquina sufrió tan fuerte empujón de un individuo que iba en dirección opuesta que resultó con heridas graves en la cabeza y en el pecho.

El individuo fué detenido.

Desgracia

San Sebastián.—En el chalet Villa

Esperanza, a causa de una explosión vinieron a tierra varios tabiques, resultando gravemente herida Carmen Montoya y su hermana Valentina, con heridas de pronóstico reservado.

Lechero

El gobernador civil ha enviado a la cárcel al lechero Benigno Sánchez, porque adulteraba la leche.

La suegra de Tudela

Esta madrugada a muerto en la cárcel de Madrid, don Blasa Aranguren, madre política del actor Tudela.

Doña Blasa fué la que días pasados intentó cortar la cabeza a su yerno que sigue gravemente herido.

La Sociedad de las Naciones

La situación

El Brasil insiste en votar contra la admisión de Alemania en la Sociedad y su candidatura para un puesto permanente en el Consejo de la misma.

Por lo que afecta a Italia, el delegado de esta nación ha recibido instrucciones concretas de Mussolini, adoptando idéntica actitud; es decir que si a Polonia no se le dá un puesto permanente, Italia votará contra la admisión de Alemania en la Sociedad.

España no disimula su propósito de retirarse de la Sociedad en el caso de que su candidatura para la obtención de un puesto permanente en el Consejo no sea aceptada íntegramente.

Barcelona

Terremoto

Comunican de Puigcerdá que un terremoto habido la pasada noche ha causado daños en los edificios. Se han caído muchas chimeneas.

El amigo Duale

Se ha posesionado del decanato del Colegio de Abogados el reformista Sr. Duale.

Al acto asistieron todos los miembros de la Junta Directiva nombrada por el gobierno, excepto el diputado primero Sr. Berni.

Duale repitió los conceptos que había expresado al gobierno primero y a la prensa después.

Afirmó que quienes se separan de sus padres o de sus esposas son seres despreciables.

Dijo que él no había buscado ni apetecido el cargo, pero como tiene hijos, al nombrarle para el decanato lo había aceptado y desde este momento cree que debe trabajar con entusiasmo y no como los que son conducidos en leva.

No debe actuar en forma de destrucción, sino para hacer que de este sitio desaparezcan los odios, que son impropios de las almas nobles.

Si no lo logra prefiere la disolución del colegio.

EXTRANJERO

Política alemana

París.—El periódico «El Intransigente», hace estas preguntas:

¿Es verdad que el 28 de Febrero se celebró en Berlín una conferencia secreta entre el general alemán Hindenburg y el ex kromprinz?

¿Es verdad que Hindenburg reconoció en la reunión los derechos del ex kromprinz a reinar?

¿Es verdad que el ex kromprinz se entrevistó en Suiza con el ex kromprinz de Baviera?

Si estas interrogaciones tuvieran una respuesta afirmativa, es indudable que se trataba de dar un rudo golpe a la política de Locarno.

De Sociedad

Mañana son los días de don Rodrigo Morillo Trucios, don Rodrigo Fernández de Mesa, don Rodrigo Barasano, don Rodrigo Medina y don Leandro González Soriano.

—Ha sido nombrado redactor jefe de la revista «Andalucía», nuestro compañero el redactor del «Diario Liberal» D. Fernando Vázquez Ocaña, a quien felicitamos efusivamente por este nombramiento.

—Para pasar en esta una temporada, llegó de Adamuz el rico propietario don Manuel Zurita Díaz y su apreciable familia.

—Al cumplirse el aniversario del fallecimiento de don Manuel Antón Blasco, padre de nuestro corresponsal en Hinojosa, le reiteramos nuestro sentido pésame.

—Llegó de Baena, el exdiputado provincial, don José Santaella Ariza, con don José Gan Roldán.

—De Pozoblanco ha llegado el vicepresidente de la Diputación Provincial, don Guillermo Vizcaino He-

rrezo, quien está recibiendo inequívocas pruebas de amistad, con motivo de la defunción de su hija.

—En la firma regia de hoy figura un decreto que se refiere a un cordobés; es el ascenso a Presidente del Consejo Agronómico, de nuestro paisano don Alberto Castiñeira, a quien felicitamos.

Teatro Duque de Rivas

Anoche se puso en escena por la compañía de Manuel B. Arroyo, el drama en cinco actos, divididos en trece cuadros titulado «Don Alvaro ó la fuerza del sino» y de la que es autor el inspirado vate cordobés D. Angel de Saavedra, Duque de Rivas.

En ella cosechó la compañía nutridos aplausos.

Para esta noche se anuncia la despedida de la compañía con la reposición de la graciosa comedia de Muñoz Seca, titulada «Las hijas del Rey Lehar».

A. F. C.

NOTICIAS

IMPRESIONES DE UN PEREGRINO

Hoy se han servido por correo y certificado ejemplares a El Carpio, Sevilla, Jerez, Murcia, Madrid, Toledo, Villanueva del Rey, Almería, Oviado, Cáceres, Coria, Gavia la Grande, Baena, Encinas Reales, Fuente Obejuna, Espiel, Aldea de Cuenea, Fianana y Alicante.

OPOSICIONES A NOTARÍAS

Por la Dirección general de los Registros y del Notariado se ha acordado que el sorteo de los solicitantes admitidos a las oposiciones a notarías determinadas, vacantes en el territorio de la Audiencia de Sevilla se celebre el día 5 de Abril próximo y que los ejercicios comiencen el siguiente día 6, a las 16 horas.

MUNICIPIOS

Han sido denunciados: José López Puertas, por malos tratos a María Luque Ruiz, Gervasio Aznar García, por negarse a pagar 71'15 pesetas a José Moproy Trujillo, dueño del restaurant «Buenos Aires», por gastos hechos en el mismo; María Cuñago Moral, por hurto; Angel Gómez Andanes, por inmoral y Juan Gutiérrez Jiménez, por blasfemo.

LOS RECLUTAS DE 1925

A las once de la mañana del día 15 del corriente darán comienzo las operaciones de reconocimiento y talla de los reclutas del resguardo de 1925 correspondientes al segundo llamamiento, cuya concentración se verificará en el cuartel del Campo Santo de los Mártires.

En la Caja de reclutas abonarán a cada uno 25 céntimos de sobras y se les entregará la ración de pan correspondiente.

CONCURSO

Por el ministerio de Fomento se han concedido 100 pesetas para el concurso abierto por el «Real Córdoba Automovilista Club» para premiar a los capataces y peones camineros.

EL PRECIO DEL TOCINO

Existiendo entre el tocino añejo y el fresco, la clase llamada salado, que debe venderse a precio intermedio de los señalados para las dos primeras, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, como Presidente de esta Junta de Abastos, ha señalado a la citada clase el precio de 3 pesetas, y en su consecuencia, los precios que han de regir para el tocino, a partir de esta fecha, son los siguientes:

Fresco, 2'50 pesetas kilo; Salado, 3; Añejo, 3'50.

REVISTA TELEFÓNICA ESPAÑOLA

Hemos recibido el número correspondiente a Enero del presente año. Viene presentada esta excelente revista con la misma finura del papel, fotografías e impresión. Toda ella es reflejo de un espíritu selecto director. Como por otra parte está cuidada con esmero la parte literaria resulta una revista digna de ser conocida y divulgada.

TRABAJO A DESTAJO

Se han autorizado los trabajos a destajo en la oficina del Catastro de Rústica de Córdoba, en cuanto a conservación.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rosario Baena Carlace, de una herida en la región occipital; Francisco Sánchez Ruiz, de extracción cuerpo extraño en el ojo derecho; Luis Romero Díaz, de erosió en la mano izquierda; Francisco Ramirez Sánchez, de erosiones y contusiones en antebrazo y codo; Enrique Cuenea Sánchez, de quemaduras

segundo grado dorso mano izquierda; Juan Carrión Garrido, de herida en la región frontal; José Canete Luque, de una herida en la rodilla izquierda.

BRUJERIAS

Circula estos días por Córdoba una carta en la que se expresa que un oficial del ejército americano instituyó una mágica cadena compuesta de nombres, que habrá de dar tres vueltas al mundo, y no sabemos cuántas otras zarandajas por el estilo.

Uno de nuestros redactores ha recibido una de esas anónimas cartas. Ni corto ni perezoso, nuestro compañero la ha arrojado al cesto.

Llamamos la atención de las personas que reciban esos anónimos, para que no se dejen embaucar ni influenciar por tales artes de brujería, que están muy en pugna con el sentido común.

Además, aún cuando en ellas se habla de indulgencias, la iglesia tiene prohibida esa clase de oraciones.

SE ARRIENDA

Un piso alto exterior, con cinco habitaciones, cocina y terrado, calle Emilio Castelar, núm. 61. Para tratar, en la plaza de Capuchinas número 42, de 12 a 2. 10-1

Patronato de las Escuelas Nacionales y de García de Leaniz

Anuncio de subasta

Aprobado por el Ministerio de Instrucción Pública, el pliego de condiciones porque se ha de regir la venta en pública subasta de las fincas que este Patronato posee en el término de Aguilar de la Frontera, por el presente se anuncia dicho acto, que se verificará en el Salón Capitular del Ayuntamiento de esta villa, el día 31 de los corrientes, a las diez de la mañana, bajo las condiciones que figuran en el pliego mencionado.

Este, con la relación de las fincas objeto de esta subasta, se encuentra expuesto al público en la Secretaría de este Patronato, donde podrá ser examinado por cuantas personas así lo deseen, y aparece inserto, además, en las «Gacetas» de Madrid números 58 y 66, correspondientes a los días 27 del pasado Febrero y 7 de actual, respectivamente.

Moriles nueve de Marzo de mil novecientos veinte y seis.—El Presidente del Patronato, PABLO SOLÍS.

Notas de la provincia

HURTO DE CARBÓN

En Pueblo Nuevo del Terrible han sido detenidos los jóvenes Ignacio Sánchez Gallardo, Luis Gallardo Fernández, Francisco y Dionisio Arias Sánchez, Ismael Arribas Tadeo y José Gallego Sánchez, autores del hurto de 215 kilogramos de carbón mineral de aquella estación férrea, cuyo combustible les fué intervenido.

CABALLERIAS

De terrenos de una finca de Alfonso Alcántara Maestre, en La Carlota, han desaparecido cinco caballerías de su propiedad, de la huerta llamada Pilar de la Dehesa, en Lucena, otras dos.

Se ignora el paradero de los citados semovientes.

IMPORTANTE ROBO DE ACEITUNA

La benemérita de Cabra ha detenido a Manuel Porras Pulido (a) Escarola, Domingo Pastor López (a) Alcubilla, Rafael Ruiz Ibáñez (a) Peluche y los hermanos José y Manuel Castro Peña, autores los primeros y cómplices los últimos, del robo de 814 kilogramos de aceituna en olivares propiedad de don José Piedra y señora viuda de don Pablo Montes.

Homenaje a Inurria

Segunda lista de donantes para subvenir a los gastos que origine la compra de materiales, cantería, emplazamiento, etc., del busto de Mateo Inurria que ha de erigirse en una plaza de esta ciudad:

Don Antonio Ortiz Natera 5 pesetas; don Práxedes Mateo Cruz Roldán, 25; don José Jiménez de la Cruz, 25; don José María Rey Carrasco, 5; don Rafael Vázquez Arca, 25; don Alfonso de la Lastra y de Hoces, 5; don Alfonso de Porras Rubio, 50; don José Hens, 5; don Cirilo Ferrer Tordera, 10; don Benito Arana, 10; don Francisco Alcántara Sampelayo, 10. Suma esta lista, 170 pesetas. (Continuará).

Este periódico se publica con censura eclesiástica

